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Сучасне життя людини у суспільстві умовно можна поділити на дві 
окремі частини: життя реальне та життя віртуальне. При цьому, велика частка 
людей більшу частину свого часу проводять у житті віртуальному, 
спілкуючись у соціальних мережах, або формуючи відповідне підґрунтя для 
такого спілкування (зйомка відео, коригування зовнішності за допомогою 
фільтрів тощо). Враховуючи вказані фактори, різні особи чи групи, з метою 
впливу на суспільство, готують різноманітні схеми та алгоритми: від 
шахрайських способів заволодіння коштами, які розміщені на карткових 
рахунках, до дестабілізації суспільно-політичної ситуації в окремих населених 
пунктах, регіонах чи навіть державах для зміни влади чи інших цілей. Це 
реальність, із якою неодмінно потрібно рахуватися. На жаль, не всі 
дотримуються інформаційної гігієни. Особливої актуальності вищевказані 
питання набувають у період дії воєнного стану. Наразі під час війни українське 
суспільство перебуває у надзвичайно напруженому психоемоційному стані, 
додаткове розхитування якого, може призвести до непередбачуваних 
наслідків. Відтак, якщо недотримання інформаційної гігієни стосовно свого 
особистого життя звичайним громадянином може призвести до, наприклад, 
розлучення, то ці ж дії зі сторони державного службовця, правоохоронця чи 
військового можуть стати предметом критичної публікації на інформаційних 
ресурсах з негативним резонансом, що спровокує широке суспільне 
обговорення та підірве авторитет органів державної влади. Якщо ж 
припустити, що вищевказана ситуація відбудеться з посадовою особою 
високого управлінського рівня, то широкий розголос може вплинути й на 
бажання міжнародних партнерів чи окремих впливових осіб підтримувати 
Україну на міжнародній арені, у тому числі й щодо отримання воєнної 
допомоги. До речі, критичні публікації про корупційні скандали в Україні, 
часто стають предметом обговорення іноземних ЗМІ, із подальшим 
обговоренням рівня корупції в Україні парламентарями різних країн. 
Зазначеною тезою ми лише підкреслюємо важливість впливу критичних 
публікацій та жодним чином не закликаємо до замовчування фактів корупції 
чи інших порушень законодавства. Отже, констатуємо, що необхідність 
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обговорення питань, пов’язаних з інформаційною гігієною державних 
службовців, пов’язана з частими випадками її недотримання, що призводить 
до негативних наслідків. 

Зокрема, одним з завдань підрозділів головної інспекції Національної 
поліції є моніторинг соціальних мереж на предмет наявності критичних 
публікацій за участі поліцейських. У разі виявлення таких публікацій, 
вивчається їх зміст і, за наявності суспільного резонансу, призначається 
службове розслідування, в рамках якого досліджується рівень суспільного 
резонансу, його вплив на рівень довіри населення до Національної поліції та її 
авторитет. Залежно від результатів такого вивчення, визначається ступінь вини 
того чи іншого поліцейського у порушенні службової дисципліни. До того ж, 
потрібно враховувати, що розважальне відео за участю звичайного цивільного 
громадянина може отримати широке розповсюдження тільки за умови його 
унікальності. У той же час, будь-яке розважальне відео за участі поліцейського, 
ймовірніше за все, отримає суспільний резонанс та масове розповсюдження 
якщо буде можливість ідентифікувати особу як поліцейського (наявність 
поліцейського однострою, знаків розрізнення, або ж пояснювальний напис, в 
якому буде вказано, що на відео поліцейський). Особливого негативного 
резонансу відео чи інші публікації за участі поліцейських отримують сьогодні, 
коли триває активна фаза мобілізаційних заходів, в яких поліція приймає 
безпосередню участь, супроводжуючи працівників ТЦК. 

Зрештою, критична публікація за участі будь-кого з числа державних 
службовців, викликає суспільний резонанс та знижує рівень довіри населення 
до органів державної влади, а отже й не сприяє, а точніше, підриває 
упевненість громадян у тому, що держава, в особі «героїв» критичних 
публікацій, здатна їх захистити як від ворога зовнішнього, так і від 
внутрішнього.  

Важливо також розуміти, що критична публікація, яка може підірвати 
довіру населення до органів державної влади та їх посадових осіб, 
проявляється не лише у формі відео роликів чи журналістських розслідувань, 
але й у формі звичайних коментарів у соціальних мережах чи інших Інтернет 
ресурсах. Залишений державним службовцем (правоохоронцем, військовим, 
працівником державної адміністрації тощо) коментар, стає предметом 
детального вивчення та сприймається громадянами як позиція усього 
державного органу, навіть якщо службовець висловив своє особисте бачення 
на те чи інше питання. 

Ураховуючи вищевикладене, вважаємо необхідним наголосити усім 
службовим особам, які виконують функції держави, дотримуватись 
інформаційної гігієни, адже від цього може залежати навіть обороноздатність 
країни, не говорячи про неналежне сприйняття рівня безпеки у суспільстві. А 
усіх громадян закликаємо критично ставитись до будь-якої інформації, яка до 
них потрапляє. Слава Україні! 

 


